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Ημερολόγιο 2025 της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Κρήτης – Ένα αφιέρωμα στα 1700 χρόνια από την 
Σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, με μεγάλη χαρά ανακοινώνει την 
κυκλοφορία του εγκόλπιου Εορτολογίου για το έτος 2025 
(Ημερολόγιο), το οποίο είναι αφιερωμένο στην συμπλήρωση 
1.700 ετών από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, που συγκλήθηκε 
από τον ισαπόστολο Αυτοκράτορα Μεγάλο Κωνσταντίνο στη 
Νίκαια της Βιθυνίας, το 325 μ.Χ., μιας Συνόδου που αποτελεί 
θεμέλιο της συνοδικής παράδοσης και της ενότητας της 
Ορθόδοξης Πίστης.
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Το Ημερολόγιο του 2025 της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, τιμά την Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδο και προσφέρει σε όλους τους αναγνώστες την δυνατότητα να 
εμβαθύνουν στην ιστορική της σημασία και την πνευματική κληρονομιά που 
κληροδότησαν οι Άγιοι Πατέρες της Συνόδου. Οι 318 θεοφόροι Πατέρες και 
Επίσκοποι που συμμετείχαν, κατέστησαν την Εκκλησία αδιάσπαστη και 
υπερασπίστηκαν την αλήθεια της πίστης μας καταδικάζοντας την διδασκαλία του 
Αρείου, όρισαν την ημερομηνία εορτασμού του Πάσχα δίδοντας τέλος στις περί 
του εορτασμού του έριδες, συνέταξαν το Σύμβολο Πίστεως της Νίκαιας και 
απετέλεσαν το πρότυπο για τις επόμενες Οικουμενικές Συνόδους ως προς τον 
τρόπο λειτουργίας, την ψήφιση και την καθιέρωση των Ιερών Κανόνων της 
Εκκλησίας.

Η ενότητα και η συνοδικότητα που διακηρύχθηκαν κατά την Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο, συνεχίζουν να αποτελούν θεμελιώδη αξία της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας 
και να διασφαλίζουν την αρμονία και την ενότητα των τοπικών Εκκλησιών. Το 
“πνεύμα της Νικαίας” είναι ζωντανό και συνεχίζει να καθοδηγεί την λειτουργία 
της Αγίας μας Εκκλησίας.

Το Ημερολόγιο αυτό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, περιλαμβάνει κείμενα 
διακεκριμένων καθηγητών και θεολόγων, όπως των Ελλογιμωτάτων κ.κ. 
Θεοδώρου Ξ. Γιάγκου, Καθηγητή και πρ. Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Δρ. Παρασκευής Παπαδημητρίου και 
Δρ. Γεωργίου Σίσκου Μελών Ε.ΔΙ.Π. (Εργαστηριακό και Διδακτικό Προσωπικό) του 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Α.Π.Θ., που 
ενισχύουν την κατανόηση της ιστορικής σημασίας του γεγονότος και επίσης, 
παρέχει πολύτιμες πληροφορίες σχετικά με την διοικητική διάρθρωση της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης. Επιπλέον, περιλαμβάνει χρήσιμες αναφορές για τα 
Πασχάλια, το Ωρολόγιο Πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών και τις ημέρες 
νηστείας, υπογραμμίζοντας τη σημασία της πνευματικής ζωής και της 
εκκλησιαστικής τάξης.

Με αυτήν την ευκαιρία, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Ευγένιος ευλογεί το νέο έτος 
και εύχεται σε όλους τους πιστούς μια χρονιά γεμάτη με τη χάρη και ευλογία του 
Θεού, καλώντας τους να συνεχίσουν να διατηρούν την πίστη τους αμετάβλητη και 
την ενότητα της Εκκλησίας αναλλοίωτη. Επίσης, εκφράζει τις θερμές του 
ευχαριστίες στους συνεργάτες και τους ειδικούς θεολόγους που συνέβαλαν στην 
πραγματοποίηση του φετινού Ημερολογίου, το οποίο, με την ακαδημαϊκή και 
πνευματική του αξία, αποτελεί ανεκτίμητο εργαλείο για τη διατήρηση της 
παράδοσης και της ιστορίας μας και προσφέρει ταυτόχρονα στους αναγνώστες 



μια εμπνευσμένη πνευματική εμπειρία και μια σύνδεση με την αδιάκοπη πορεία της 
Εκκλησίας, από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο μέχρι σήμερα.

Ευχόμαστε σε όλους τους πιστούς του νησιού μας και σε όλο τον κόσμο να 
βιώσουν την ειρήνη και την αγάπη του Θεού κατά τη διάρκεια του νέου έτους και 
να συνεχίσουν να πορεύονται με πίστη και ενότητα στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας.

Το Ημερολόγιο, το οποίο επιμελήθηκε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης, μπορείτε να το προμηθευτείτε από το Βιβλιοπωλείο, τις 
Ιερές Μονές και τις Ενορίες της Αρχιεπισκοπής.


